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2019 年 12 月 19 日 

 

もっと知ってほしい消化器がんのこと in 佐賀 

アンケート結果の報告 

 

 

2019 年 12 月 14 日（土）佐賀大学医学部 臨床講堂 大講義室 にて開催されました

表題セミナーのアンケート結果を、ご報告申し上げます。当日は 130 名の方が参加され、

うち 96 名の方からご意見を頂きました。（回収率 73.8％）。 

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記

載し紹介しています。 

 

 

（1）今回の市民公開講座をどちらでお知りになりましたか？(重複回答可) (N=107) 

① 佐賀大学のホームページ 3.7% 

② キャンサーネットジャパンのホームページのイベント告知 2.8%  

③ キャンサーネットジャパンからの郵送物・メールによる案内 10.3% 

④ Twitter・Facebook 等 SNS の投稿 1.9% 

⑤ キャンサーチャンネルのイベント告知 0.0% 

⑥ 患者会・支援団体からのお知らせ 0.9% 

⑦ 家族・友人・知人に誘われて 18.7% 

⑧ 新聞の折込広告 24.4% 

⑨ ポスター告知など 

見た場所： 

病院（佐賀大学医学部附属病院、佐賀大学医学部、佐賀医療センター好生

館、福岡大学筑紫病院、久留米大学病院、中原胃腸科内科、田尻医院）、 

公民館（中川副公民館、ほほえみ館）、薬局（MIZ ゆめ咲店）、県立図書館、

佐賀県健康増進課、佐賀駅バスセンター 

 

 

29.9% 

⑩ その他 

 チラシをもらった、情報誌を見た 

  

6.5% 

無回答   0.9% 

 

 

 

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。 (重複回答可)  (N=106) 

① 患者      治療開始前 0.9% 

27.3% 通院治療中 6.6% 

治療後フォロー中 5 年以内 11.4% 
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          治療後 5 年以上経過 7.5% 

          詳細 無回答 0.9% 

② 患者の家族・友人・知人  23.6% 

③ 医療関係者  医師 0.9% 

24.6% 

看護師 12.3% 

           薬剤師 0.9% 

             その他 8.5% 

            詳細無回答 1.9% 

④ ヘルスケア関連企業  0.0％ 

⑤ メディア関係  0.9％ 

⑥ その他 （一般、主婦、医薬品卸業、保険会社、 

肝炎治療コーディネータ、） 

 
19.8% 

無回答  3.8% 

 

 

 

（3）プログラムに関する感想を教えてください。(N=96) 

 

 ■「胃がんの手術について」 與田 幸恵 先生 

① 大変参考になった 50.0% 

② 参考になった 36.5% 

③ 自分が求めている話ではなかった 1.0% 

④ どちらともいえない 0.0% 

無回答 12.5% 

 

■「胃がんの薬物治療について」 柏田 知美 先生 

① 大変参考になった 43.8% 

② 参考になった 42.7% 

③ 自分が求めている話ではなかった 3.1% 

④ どちらともいえない 0.0% 

無回答 10.4% 

 

■「大腸がんの手術について」 田中 聡也 先生 

① 大変参考になった 52.1% 

② 参考になった 41.7% 

③ 自分が求めている話ではなかった 0.0% 

④ どちらともいえない 0.0% 

無回答 6.2% 
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■「大腸がんの薬物療法について」 廣橋 喜美 先生 

① 大変参考になった 46.9% 

② 参考になった 45.9% 

③ 自分が求めている話ではなかった 3.1% 

④ どちらともいえない 1.0% 

無回答 3.1% 

 

■「がんと栄養」 小根森 智子 さん 

① 大変参考になった 41.7% 

② 参考になった 50.0% 

③ 自分が求めている話ではなかった 0.0% 

④ どちらともいえない 3.1% 

無回答 5.2% 

 

■「Q&A トークセッション ～希望をもって治療を受けるために～」 

① 大変参考になった 39.6% 

② 参考になった 27.1% 

③ 自分が求めている話ではなかった 0.0% 

④ どちらともいえない 1.0% 

無回答 32.3% 

 

 

（4）お住まいを教えてください。(N=96) 

① 佐賀市 68.7% 

② 佐賀市以外（佐賀県内） 21.9% 

③ その他 （福岡県、長崎県） 6.3% 

無回答 3.1% 

 

 

（5）年齢を教えてください。(N=96) 

20 代 4.2% 

30 代 6.3% 

40 代 11.5% 

50 代 21.8% 

 60 代 19.7% 

70 代 26.0% 

80 代 6.3% 

無回答 4.2% 
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（6）治療に関する情報はどこから収集しますか？ 患者さん・ご家族以外の方は、どこ

から情報を収集すると思いますか？（複数回答可） (N=177) 

① 書籍  22.6% 

② インターネット  32.2% 

③ 同じ病気の患者  9.6% 

④ がん患者会  6.2% 

⑤ 患者団体・患者支援団体  2.8% 

⑥ 病院の相談窓口  13.0% 

⑦ ＮＰＯなどの相談窓口  1.7% 

⑧ その他 

詳細（医師、医療機関、新聞・テレビ、講演会、等） 

 5.1% 

無回答  6.8% 

 

 

 

（７）インターネットで情報を収集する際、どのようなことに気を付けていますか？ 

（複数回答可）(N=159) 

① 情報発信者が明示されている  32.1% 

② 情報の出典が明記されている  18.2% 

③ 情報の更新日が明記されている  14.5% 

④ 情報発信の目的（営利・非営利）が明確にされている  15.1% 

⑤ その他  2.5% 

無回答  17.6% 

 

 

 

（８）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外

の方はどのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可） (N=304) 

① 施設情報（病院など）  16.7% 

② 医師情報（専門医など） 18.7% 

③ 治療法の情報  23.4% 

④ 薬剤に関する情報 11.2% 

⑤ 治療以外（心の問題など）の相談窓口 7.6% 

⑥ 医療費に関する情報 8.9% 

⑦ 同じ病気の体験談 9.2% 

⑧ その他 

詳細（手術の方法、食事、がん専門看護師、手術後の日常生活がどうなるか） 

 1.3% 

無回答  3.0%  
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【その他、ご意見ご感想】 

・大変参考になりました。ありがとうございました。 

・時間をもう少し長くしてもらいたかった。人によって手術・薬剤・その他違うというこ

とがわかった。同じ病気の体験談を聞きたい。 

・自分の体を自分で管理することが大事であることがわかった 

・話が早くて聞き取るのが大変だった 

・非常によかった 

・参加させていただいて本当に良かった。参考になりました。ありがとうございました。 

・食事に興味があった。時間が短くもう少し聞ければ良かったが仕方ない。ありがとうご

ざいました。 

・まだ、がんにはなっていませんが、大変参考になりました。きちんと食べて適度な運動

をしっかりしようと思います。 

・大腸ポリープ切除で入院していて、今は健康ですが興味があり参加しました。とても興

味深く聞きました。もっと詳しく話を聞きたかったです。 

・講演だけでなくトークセッションがあったことで、より疑問が解決できたと思います。

ありがとうございました。 

・時間を短くして開催してください。 

・初めての市民公開講座ですが、とても勉強になりました。知っていることが大切だと思

うのでまた参加してみたいです。 

・トークセッションでは個別の質問に対して、わかりやすい言葉で回答していただいたの

で「目から鱗」でした。どの先生のご回答も深く頷きながら拝聴しました。ありがとう

ございました。 

・2008 年 12 月に佐賀大学付属病院で腹腔鏡による胃がんの切除手術を受けました。

久しぶりに医大に来てその当時のことを思い出しました。元胃がん患者として周囲の人

に自分の体験を活かして一人でも多くの人が胃がんにならず、胃がんを克服できるよう

なお手伝いができればと思っています。 

・当日参加できてよかったが、レジュメがなかったため理解しにくかった。質問票があっ

たので質問しやすかった。質問の回答ができなかった分は後でアップしてほしい。動画

の視聴ができるので参加してない人や復習ができていい。来年の開催も心よりお待ちし

ております。ありがとうございました。 

・すい臓がん等、見つかりにくいがんを早期発見するためにはどうしたらいいのか。ま

た、どのような検診を受けたらいいのか。講座で取り上げてほしい。 

・テンポよくわかりやすい講座でした。せっかく参加された方の質問ですので、全て先生

方が答えて下さればいいのにと思います。CNJ についてはホームページで調べられる

と思いますので、この時間を質問に。 

・家族が直腸がんだったので、当時の頃が思い出されました。いい話が聞けて良かったで

す。本人の気持ちが今わかりました・・・ 

・大きな声でゆっくり話していただいて、わかりやすかったです。スライドもよかったで
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す。 

・がんの手術後、後遺症が残った場合の日常生活を、手術前のように生きるための福祉制

度やサポート体制についての講座をしてほしい。 

・先月、学生の時から仲の良かった友人をがんで亡くした。急な知らせだったので、大変

ショックを受けました。今回は友人に誘われて参加しましたが、家族にがんで亡くなっ

たものもいるので毎日気を付けながら生活していきたいと思いました。 

・自分に一番合う治療法を考えるということで、気持ちの持ち方が変わりました。祖父が

胃がん、伯父が大腸がんで亡くなっていますが、その頃の症状を例にしてはいけないこ

と、身近な情報を頼らないという大事なことが学べました。今後もこうした講座を続け

てください。 

・初めての場所で会場がわかりにくかった。話はとても良かった。 

 


